



直播带货技能培训。



求职人员做线下面试交流。

# “巾帼职达”

## 女大学生创业就业“云超市”平台让更多人才留在永川

渝西都市报记者 涂燕 陈欣薇 见习记者 宋毅萍

“我们先在床边铺一张垫巾……”近日，在永川区淘金职业技术学校的实训教室内，护理专业应届毕业生李远利跟随老师正专注地练习着为“老人”翻身。课堂内，和她一同参训的学员均以女大学生、求职宝妈等女性群体为主。

一个月前，一直担心找不到对口工作的李远利通过当地的女大学生创业就业服务“云超市”走进了永川区淘金职业技术学校养老护理培训课堂。这样的岗前职业培训让即将步入社会的小李对未来充满了希望。

“就业”是最基本的民生。为积极响应重庆市妇联数字经济巾帼赋能计划，永川区妇联利用该区西部职教基地和现代制造业基地的发展优势，有效链接女性用工需求大的企业招聘信息与职教基地女大学生的求职需求，打造女大学生创业就业服务“云超市”，面向女大学生提供求职云服务。目前，平台已帮助1183名女大学生及女性求职者成功就业。该项工作成功入选2024年度全市妇联系统精品工作。

### ——量身定制—— 从“求职无门”到“一技傍身”

2024年毕业于四川电影电视学院的艾美君，如今已是永川恒凰艺术培训机构的少儿口语培训老师。

作为一名地地道道的永川人，艾美君一直希望能在“家门口”就近就业。“去年毕业后我一直在为求职焦虑，家人给我推荐了‘巾帼职达网’，我抱着试试看的心态注册了。没想到，注册当天平台就给我匹配到了好几家本地机构。”艾美君回忆道，精准的岗

位筛选让她一周内就完成面试入职。而更让她惊喜的是，入职后平台持续提供的职业心理辅导，也令她快速地适应职场。

与艾美君一同入职的，还有从俄罗斯托木斯克国立建

筑大学研究生毕业的潘玲，如今她也正式成为了这家培训机构的美术老师。

永川女大学生创业就业服务“云超市”以永川淘金职业技术学校“巾帼职达网”为重要载体，正帮助越来越多的女性留永就业。“‘巾帼职达网’上面的信息真实可靠，精确度高。我们教育机构对于女性的需求较大，平台能够帮助我们快速匹配到相应的岗位人才。”恒凰艺术培训机构校长徐莲表示，去年机构共入职大约30人，有很大一部分都是通过“巾帼职达网”平台招聘的。

### ——“全链条”服务—— 从“职场小白”到“创业先锋”

“巾帼职达网”不是简单地“挂岗位”。与其他招聘网站不同，“巾帼职达网”不仅能为求职者精准提供岗位需求，还能帮助求职者实现从“校园人”到“社会人”的转变。

“用户填写好简历后，我们会为她们精准推荐护理、家政、电商、新媒体、视频剪辑等适合的岗位，同时标注‘节日福利’‘包吃住’等细节标签。”永川区淘金职业技术学校校长、“巾帼职达网”运营负责人李萍表示，目前经过前期推广，平台的影响力正在逐步扩大，特别是永川兼职宝板块，当前活跃用户达到3000多人，其中60%是女大学生，40%是宝妈以及其他女性待业群体。

除了邀请企业入驻发布岗位，“巾帼职达网”还开展了线下职业能力提升、心理指导和职场安全培训，实现“全链条”服务，帮助女大学生提高创业能力和就业能力。“我们希望通过全方位的服务，帮助女性打破性别与地域的壁垒，实现职业梦想。”李萍说。

这种“全链条”服务对陈志颖来说感触颇深。去年10月，陈志颖通过平台在线下进行了一个月的养老护理培训，顺利拿到养老护理证的她成功入职永川某养老院行政岗位。

由于缺乏经验，陈志颖入职之初时常感到力不从心。就在她萌生退意时，平台派遣了经验丰富的专家到陈志颖所在的养老院，对其进行了一系列的职场沟通和行政管理培训。如今，陈志颖已能熟练协调院内各项行政事务，走上了管理岗位。

从为求职者提供为人处世、交际礼仪、面试技

大学生找工作  
就用 巾帼职达网  
找自己喜欢的工作



扫描  
手机  
求职



巾帼职达网平台。

巧、化妆着装等适岗性培训，到心理、教育、法律等专业求职顾问库、专家池免费咨询（一年内），“巾帼职达网”贯穿求职前后的“全链条”服务，助力企业和求职者双赢。

2013年成立的永川区民办学前教育协会已拥有50家会员单位。目前，协会会员单位牵手永川区女大学生创业就业服务云超市，承接永川各职业院校的实习和见习任务，帮助职业院校女学生高效就业。

### 精准匹配

从“流向外地”到“留在永川”

“简历上的‘自我评价’不是写作文，要用数据说话！”新学期开学不久，重庆水利电力职业技术学院就举办了一场就业指导培训讲座。当天，“巾帼职达网”邀请了职业规划专家亲临现场，帮助在校生应对当前就业挑战，精准把握就业机遇。

作为首批注册使用该平台的高校之一，重庆水利电力职业技术学院的女大学生群体显著受益。该校女生占比超过20%，每年有近1000名女学生毕业，护理、幼儿保健这类专业女性较为密集，面临较大的就业压力。然而，通过“巾帼职达网”，不少女生已成功找到就业或兼职机会。

“过去大多数女毕业生流向外地，现在很多会选择‘留永’就业。”重庆水利电力职业技术学院招生就业指导中心副处长周孝祥指出，平台提供的本地化服务成为了重要吸引力，他们能够提供本地的就业信息和岗位，同时帮助学生做好就业指导和发展规划，可以实现就近就业、留永就业。

让女性不仅“有工作”，更能“有事业”。永川区妇联副主席朱孝娟表示，目前，“巾帼职达网”入驻企业2078家，提供岗位4156个，注册人数12885人，其中女大学生占10318人。云平台不仅定位于永川区当地，更面向整个重庆女性的就业需求，目前已实现跨区域招聘求职，服务范围辐射到了周边荣昌、大足、潼南等区县，未来还准备将把服务范围拓展至川渝乃至全国。下一步，区妇联将进一步提升服务品质，丰富服务内容，升级服务技术，建成数字化现代化精品化的具有永川特色的网上女大学生“职”通车，让更多的人才留在永川。



重庆科创职业学院的学生在巾帼职达网找工作。